
 

 

  

 
 

Compte rendu du Conseil d’établissement 
2022-2023 

 
 

Date :   Lundi 3 avril 2023 

Heure :   17 h 30 (souper), 18 h (réunion) 

Lieu :   Salle de conférence 204 

 

1. Ouverture de la séance. Présences, vérification du quorum. 

 

Présences : 

Membres Présent Absent 

Josée Leclair, membre entreprise √  

Steeve Breton, membre entreprise √  

Francis Perron, membre socioéconomique et communautaire √  

Nawel Amokrane, membre socioéconomique et communautaire   √ 

Geneviève Chailler, professionnelle √  

À venir, professionnel, substitut 1   

Pierre-Alexandre Bachand, enseignant  √ 

Julie Gallant, enseignante  √ 

Christine Dupuis, enseignante, substitut 1   

Valérie Delisle, enseignante, substitut 2   

Michel Levasseur, soutien manuel √  

Annie Lapointe, soutien administratif, substitut 1   

Katrina Archambault, membre du Comité consultatif des adultes  √ 

Chandler Doyon, membre du Comité consultatif des adultes √  

Danny Savard, membre (subst. 1) Comité consultatif des adultes √  

Cédric Massie, membre (subst. 2) Comité consultatif des adultes   

Julie Pinard, directrice √  
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2. Adoption de l’ordre du jour 

 

Résolution CE-2023-02-06.01 

Il est proposé par Danny Savard et appuyé par Chandler Doyon d’adopter l’ordre du jour tel que présenté.  

Adopté à l’unanimité. 

 

 

3. Adoption du procès-verbal du 6 février 2023 

 

Résolution CE-2023-02-06.02 

Il est proposé par Michel Levasseur et appuyé par Francis Perron d’adopter le procès-verbal tel que 

présenté.  

Adopté à l’unanimité. 

 

a) Affaires découlant des procès-verbaux 

o Aucune affaire. 

 

4. Période de questions du public 

Aucun public 

 

5. Exercice de consultation du conseil d’établissement sur les critères de sélection de la direction 

d’établissement. 

Le 16 février dernier, la présidente du CÉ et la directrice du CSM ont été convoquées au CSSRS pour un 

exercice de consultation sur les critères de sélection des directions d’établissement. C’était la première fois 
qu’une consultation avec les présidences de CÉ avait lieu pour discuter des profils nécessaires au poste de 

direction. Le CÉ est sollicité pour répondre aux questionnaires. Ensemble, les membres du CÉ prennent 

connaissance des 13 compétences des gestionnaires, notent leur importance et répondent aux questions 

ouvertes.  

La présidente du CÉ précise qu’il ne s’agit pas d’une évaluation de notre direction, mais plutôt de rendre 
compte des compétences à considérer dans le profil des gestionnaires, et ainsi procéder à la meilleure 

nomination possible, selon le milieu, aux postes de directions.  Le sondage sera complété par la présidente, 

sur Google Forms, pour soumettre nos réponses.  

 

6. Informations de la direction 

a) Projet éducatif  

L’étape de l’analyse du milieu a été faite.  Une réflexion a été menée quant à ce qui est pertinent de ressortir 

comme données afin d’établir les priorités d’action pour notre centre, en fonction de nos particularités. Julie 
Pinard présente les exemples de données à considérer au CSM (âge du personnel, taux de chômage, état de 

la francisation, partenaires, etc.).  

L’étape de la vision est aussi commencée. La proposition est de trouver un slogan pouvant servir à décliner 

ensuite notre vision. La forme reste à définir, mais une consultation sera faite dans l’équipe-école. 
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La prochaine rencontre se tiendra le 19 avril et portera sur la mission. La question des valeurs sera abordée 

à la rencontre du 3 mai. Les valeurs générales du CS seront alors présentées au comité et un exercice 

permettra de déterminer lesquelles nous rejoignent au CSM. Un bilan des différentes étapes du projet éducatif 

sera présenté à l’ensemble de l’équipe-école au cours de la journée pédagogique du 19 mai.  

 

b) État des groupes 

(voir document en annexe) 

L’augmentation des ATP se poursuit. En francisation, nous approchons de notre grosse année en 2018-2019, 
en ATP, mais le nombre d’élèves est plus élevé, car nous avons beaucoup plus d’élèves inscrits à temps 

partiel. Plusieurs de nos élèves, même dans les bas niveaux, travaillent : nous devons nous adapter à cette 
nouvelle réalité. Cette situation demande beaucoup de travail au niveau pédagogique (développement de 

matériel, cibler les savoirs essentiels, s’adapter à des multiniveaux en après-midi, etc.).  

Les enjeux de manque d’espaces et de manque de personnel se poursuivent. (L’édifice Champlain est au 

maximum de sa capacité) 

Augmentation des ATP en intégration socioprofessionnelle. En intégration sociale, les ATP sont assez stables, 

mais le nombre d’élèves inscrits à temps partiel augmente également. À la FGA, légère augmentation.  

 

c) Mesure aide alimentaire 

Un montant de 40 000$ en mesure d’aide alimentaire est à dépenser pour l’année courante. L’objectif actuel 

est d’augmenter le service pour les déjeuners. Mardi, au retour du congé de Pâques, tout devrait être mis en 
place. C’est possible de le faire cette année parce qu’il y a beaucoup d’argent à dépenser en fin d’année. 

Cette année servira à voir ce qui marche bien pour l’an prochain et à établir une démarche précise pour 

couvrir l’ensemble de l’année. Ce qui est prioritaire : éviter les pertes, desservir les différents satellites.   

Cette année, toute la nourriture est gratuite pour les étudiants. Cette mesure provient du ministère et le 

montant total a été réparti dans tout le CS, en fonction des besoins des différents milieux.  

 

 

d) Budget 

Pas encore d’approbation de budget. S’il n’y a pas de mauvaises surprises, on attendra à la dernière rencontre. 

Au besoin, il y aura une assemblée extraordinaire.  

 

 

e) Projet d’investissement 

006 : le matériel est acheté, mais il y a du retard pour les réparations. Ceci n’aura pas d’impact sur notre 

budget, car ce sont des ressources qui viennent du CS. Ce n’est pas sur notre budget de centre.  

 

7. Informations du Comité consultatif des adultes 

 

a) Départ de Claudia Laplante-Chapdelaine : enjeu de remplacement. Le CC se demande, d’ici le 
remplacement de Claudia, qui sera responsable? Plan A : trouver un remplacement. Plan B : aide de 

Stéphanie Arel et Patrick Levasseur. Les activités du comité se maintiendront avec l’aide d’autres 
intervenants. L’utilisation des locaux est à valider avec les intervenants.  

b) Budget restant : des percolateurs seront achetés. D’autres activités seront organisées. 
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c) Les objets promotionnels : ça s’en vient! Un inventaire sera monté (chandails kangourou, casquettes, 

tuques, tasses, etc.).  

d) Radio étudiante : le comité consultatif veut mettre sur pied différents projets pour la radio étudiante 
(podcasts, capsules audiovidéos). L’achat de matériel est possible. La structure et l’organisation de la 

radio sont à refaire pour assurer l’engagement des gens. Il est proposé de voir avec Patrice Desmarais 
si un projet avec la radio communautaire CFLX peut être envisagé.  

e) Party de fin d’année : la direction confirme qu’il sera possible d’organiser une activité spéciale pour 

célébrer la fin de l’année scolaire.  
f) Projet compost : Le compost est parti, les sacs compostables sont arrivés. Un employé de la Ville est 

venu donner une formation. Steeve Breton parle de la certification « Ici on recycle » que nous pourrions 

aller chercher. On va se renseigner. 

8. Informations de la présidente 

a) Aucune information 

 

9. Informations de la Fondation Saint-Michel 

Aucune information  

 

10. Affaires nouvelles 

Aucune affaire nouvelle 

 

11. Levée de l’assemblée 

Résolution CE-2023-02-06.03 

Il est proposé par Danny Savard et appuyé par Chandler Doyon de lever l’assemblée. 

Adopté à l’unanimité. 

 

L’assemblée se termine à 20 h 04. 


